



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 178. SZAM

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1954 JULIUS 29.

Mai számból:

Az Országos Békatanács kibővített elnökségi ülése (2. oldal). — A nemzetközi élet hírei (2. oldal). — A gabonabehordásban első Debrecen (3. oldal). — Hajdú-Bihar behordásában és második helyén második (4. oldal). — Fényes magyar győzelem Stockholmban (4. oldal)

A jó gabonabegyűjtés a béke erőit növeli

(B. M.) Hajdú-Biharban a beadás teljesítése jó ütemben halad, de meg kell mondani, hogy a dolgozó parasztság egyike az ország legmaradandóbb géppálmájának. Mindketten naponta a 200 mázsa felül csépelnek. Tudják, hogy a jó begyűjtés alapja a jó cséplés. Az ő példájukat kell követni szerte a megyében, így szolgálják legjobban a begyűjtés sikerét.

A megye dolgozó parasztságának beadási készsége jó. Jobbnak mondható, mint az elmúlt esztendőben volt. A községek sora dicsőíthető azzal, hogy nincs senki a faluban, aki ne a cséplőgéptől teljesítene a beadást. Első kötelesség az állam iránti kötelesség. Ez érvényesül maradéktalanul Józsan, Hajdúhadházon, Almódon. Ehhez a jó beadási készséghez meg kell teremteni minden feltételt és a Terményforgalmi Vállalatnak biztosítania kell a folyamatos, ácsorgásmentes átvételt. Kéznel legyen mindig elegendő pénz és nyomtatvány.

Azokban a községekben, ahol jégkár, vagy vízkár történt, hadadéktalanul állapítsák meg a kárt, hogy a dolgozó parasztságtól lássa, mennyi a beadási kötelezettsége.

A beadás jó menetét az ellenség már zavarni igyekszik, s ezért ébernek kell lenni. A derecskei járásban például azt híresztelték, hogy a beadás felét úgy is elengedik majd, nem kell igyekezni a teljesítéssel. Pártszervezetünk, tanácsaink nyomban leplezték le az ilyen ellenséges híresztelést, melynek célja a zavarteltetés, békés építő munkánk akadályozása. A város és a falu még szorosabb összefogásán akarnak rést vágni az ilyen híreszteléssel, éppen ezért kíméletlenül le kell leplezni a legnagyobb nyilvánosság előtt.

Fejlődésünk új szakaszához érkezünk el. Ebben a szakaszban tovább szélesítjük a népfrontot, amelyben minden becsületes magyar embernek helye van. Legyen tisztában mindenki azzal is, hogy a jó begyűjtéssel az élelmisszerűség megteremtésén, az életszínvonal emelésén túl a békét is szolgáljuk.

A jó és idejében végzett beadás, a gabonabegyűjtés sikere a béke erőinek növekedését jelenti. A béke mindannyiunk érdeke. Arról sem szabad azonban most a gabonabegyűjtés idején elfelejtenünk, hogy a gabonabegyűjtés csak akkor lesz eredményes, ha vele együtt párhuzamosan halad az állat és állati termékek begyűjtése is. A kenyér mellé hús, zsír és szalonna is szükséges.

Az aratásban Hajdú-Bihar falvainak dolgozó példásan küzdöttek a jó eredményekért, tetőzött ez a begyűjtés maradéktalan teljesítésével, hogy felemelt fővel ünnepelhessünk dolgozó népünk nagy ünnepén, augusztus 20-án.

Nem vallja ezt a káros elméletet Farkas Lajos a nádudvari géppálmáján, de Boros Sándor sem a hajdúböszörményi géppálmáján. Mindketten naponta a 200 mázsa felül csépelnek. Tudják, hogy a jó begyűjtés alapja a jó cséplés. Az ő példájukat kell követni szerte a megyében, így szolgálják legjobban a begyűjtés sikerét.

A közös megbeszélésen a Járóműjavító Vállalat vezetői és dolgozói Körösszegapáti község dolgozó parasztaival kötnek a Ruhagyár és Kaba község példájára versenyszerződést.

A közös megbeszélésen a Járóműjavító Vállalat vezetői és dolgozói vállalták, hogy az őszi csúcsforgalmat 100 százalékra teljesítik. Nem lesz könnyű feladat, hisz a gyár dolgozói közül jelen pillanatban is 96 munkás falun dolgozik. A gyári dolgozók azonban lelkesen vállalták, hogy szeptember 30-ig az őszi csúcsforgalom sikeréért gözmozdony javításból 55 darabot elkészítenek, ugyanakkorra kijavítanak 1900 darab sérült teherkocsit. Nagy jelentőségű az a vállalkozás is, amelyben fogadják, hogy a fűtőházaknak és fiókműhelyeknek az őszi forgalom ideje alatt szükséges alkatrészeket soron kívül elkészítik. A minőségi munka megjavítására is ígéretet tettek a gyár dolgozói.

A körösszegapáti dolgozó parasztságot válasza ott nyomban megszületett: gabonabeadási tervüket augusztus 8-ig teljesítik. Ugy határoztak, hogy beadásukat a cséplőgéptől teljesítik, egyetlen hátralekös sem lesz a községben, nem lesz miért szégyenkezni. Jól tudják az itteni dolgozó parasztságot, hogy nemcsak a cséplés, hanem a soronlévő mezőgazdasági munkák idejében való elvégzése is igen fontos. Eppen ezért vállalták: augusztus 8-ra a tarlóhántást és a másodikvetést is elvégzik. Harmadik negyedévi tervüket augusztus 20-ra teljesítik. Különösen nagy az elmaradás a hízott sertés beadásában, csupán 30 százalékra teljesítették eddig megszabott tervüket. Most vállalták, hogy a 70 százalékos elmaradást augusztus 20-ig behozzák.

Augusztus 9-én újból ellátogatnak a munkások, megbeszéljük, hogy mit és hogyan hajtottak végre a közös vállalkozásból. Augusztus 15-én pedig a Járóműjavító Vállalat kultúrgárdája kultúr-műsorral szórakoztatja a körösszegapáti dolgozó parasztságot.

A MUKÁS-PARASZT SZÖVETSÉG MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT Újabb versenyszerződéseket kötöttek a munkások és a dolgozó parasztságot

A Debreceni Járóműjavító Vállalat

A közös megbeszélésen a Járóműjavító Vállalat vezetői és dolgozói vállalták, hogy az őszi csúcsforgalmat 100 százalékra teljesítik. Nem lesz könnyű feladat, hisz a gyár dolgozói közül jelen pillanatban is 96 munkás falun dolgozik. A gyári dolgozók azonban lelkesen vállalták, hogy szeptember 30-ig az őszi csúcsforgalom sikeréért gözmozdony javításból 55 darabot elkészítenek, ugyanakkorra kijavítanak 1900 darab sérült teherkocsit. Nagy jelentőségű az a vállalkozás is, amelyben fogadják, hogy a fűtőházaknak és fiókműhelyeknek az őszi forgalom ideje alatt szükséges alkatrészeket soron kívül elkészítik. A minőségi munka megjavítására is ígéretet tettek a gyár dolgozói.

A körösszegapáti dolgozó parasztságot

Augusztus 9-én újból ellátogatnak a munkások, megbeszéljük, hogy mit és hogyan hajtottak végre a közös vállalkozásból. Augusztus 15-én pedig a Járóműjavító Vállalat kultúrgárdája kultúr-műsorral szórakoztatja a körösszegapáti dolgozó parasztságot.

SZÍVESEN AD A NÉP

Az árvízkarosultak megsegítéséért

Az árvízkarosultak megsegítésére indult népi mozgalom mind jobban szélesedik, napról, napra többen lépnek azoknak a sorába, akik pénzzel, ruhákkal, terménnyel igyekeznek enyhíteni a bajbajultak fájdalmán segíteni elpusztult otthonukon a legújabb építést.

A DEBRECENI SERTESTE-NYESZTŐ és Hírlap Vállalat dolgozói röpgyűléseken beszéltek meg azokat a tennivalókat, amelyekkel az árvízjuttató területek lakosságának zavartalan hűs és zsiellátásához igyekeznek hozzájárulni. A Hámán Kaó brigád például vállalta, hogy a tervezett 13,5 kilós ráhízalást 16 kilóra emeli. A vállalat dolgozói büszkék arra, hogy ez évben még minden hónapban túlteljesítették tervüket. Most még jobb eredményt akarnak elérni. — Anyagiilag is támogatják az árvízkarosultakat: egy napi keresetüket ajánlották fel.

A MAGYAR NEMZETI BANK hajdúnánási fiókjának 9 dolgozója elhatározta, hogy egyhavi fizetésének 5 százalékát küldi el az árvízkarosultaknak. A felajánlás isszértéke 500 forint.

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG hajdúböszörményi szervezetének tagjai 120 forintot adtak fel postára a bajbajutottak megsegítésére.

A PÜSPÖKLADANYI CIPŐJAVÍTÓ KSZ dolgozói is csatlakoztak az árvízkarosultak segítségére lépők tömegéhez. Altalában egyhavi fizetésük 4-5 százalékát küldik el az árvízjuttató területek lakosainak.

A VÖRÖSKERESZT szervezetek is egyre nagyobb aktivitással gyűjtjenek az árvízkarosultak javára. Debrecenben két nap alatt 3400 forintot gyűjtöttek össze a Homokkertben, Szabadság-telepen és Csapokertben.

UJSZENTMARGITAN a tanács- tagok és a földművelészővek kezelt dolgozói vasárnap egyik cséplő- gép mellett dolgoznak és az ott kapott keresetüket az árvízkarosultaknak adják.

„Megható, szép jelenet játszódott le a minap az irodámban — írja Hiripi Ferenc elvtárs, a nagy- létfai tanács végrehajtó bizottsá- gának titkára. Ebédszünet után, amikor visszatértem az irodába, egy dolgozó paraszt, Füzesi Sándor, földnélküli napszámos ember várt. Elmondotta, hogy az árvízkarosultaknak akar pénzt küldeni, de nem tudja mi annak az útja-módja. — Rögtön hoztam utalványt a postáról. Megkérdeztem: mennyit írjak rá — 29 forintot felelte. Ugyanis most csak ennyi pénzem van, de ezt mind odaadom.

A KIÖSD DEBRECENI CSIZ- MADIA szakosztálya tagjai kedden közgyűlést tartottak, ahol elhatározták, hogy 500 forintot küldenek az árvízkarosultaknak. Azért is különösen nagyértékű ez az adomány, mert a szakosztály javarészt 70 éven felüli öregekből áll.

Az ország az árvízkarosultakért

A dolgozók nagyszerű összefogása nemcsak a rohanó víznek vetett gátat, hanem a bajbajutottak kárát is csökkentti és segítséget nyújt a legújabb talpraállásukhoz. Város és falu, munkás és paraszt egyaránt segít a kezét nyújtja az árvízjuttató falvak dolgozóinak és nem marad ki ebből az értelmiség sem.

Házánk büszkeségének, Szőlővárosunk dolgozóinak az árvízkarosultak támogatásával is hitet tettek a munkás-paraszt szövetség mellett. A 26/1. Gyárépítő Vállalatnál fejenként 50-60 forintot adtak, az Ut- és Csatornaépítő Vállalat dolgozói egyhavi ke-

resetük 1-5 százalékát ajánlották fel, ezenkívül két új házat építenek az árvízkarosultaknak, három megrongált házat pedig rendbehoznak. A munkát szabadidejükben végzik el. (MTI)

A pénzügyítés eddigi eredménye

Illetékes helyről közlik, hogy az árvízkarosultak megsegítésére felajánlott pénzdományok gyűjtésének eredménye július 28-án, szerdán délig: a Magyar Nemzeti Banknál 2.762.000, az OTP-nél 724.000 forint, összesen 3.486.000 forint, (MTI)

OS 26. SZERDA

harkeresztesi öjé

ást és munkatár- bünlajstromán áll hogy elcsikkasztott géppálmás dol- rémumból, 10.000 nileg dolgozó pa- munkavállalási lapján befizetett 3000 forintot a l, 900 forintot az pénzéből. Egyik ellopott 1250 fo- nek nem létező el, ezért kicsalt ásik két személyt re, hogy nem lé- zeladás, bútorok ékkel megtevesz- 0 forintot csalit ki mlikra. Hasonló be egy dolgozó rint erejéig. A kicsalt pénzéből art, rádiót, fény- árolt, könnyelmű tott, nagy lakmá- ott és költségme- kes ajándékokkal

Krauspejt „lefülel- ek sikkasztásaira, hámoságaira. A most tárgyalta lmi tulajdon sé- magánosok ellen bővöz bűncselek- A bíróság Krauspejt börtönbüntetésre

SÓL JELENTIK, Ha- rökben belsmerik, napokban ismét új szökecsék tör- tyű-féle hadseregbe- a északi szakaszán ek szöktek meg.

YORK TIMES' lon- jelentése szerint zodik a mozgalom n, hogy kezdjenek k a Szovjetunió- és független Né- teremtésének kér-

L A P

ok Pártja Hajdú- bizottságának lapja erkesztőbizottság kládó: GYULA szítség: ifalussy-ter 10. 8 40. 43-37, 34-07. nyomda Vállalat

600 darab nagy- serép, léc, szaru- ndák, deszka, teg- ablak, vatyog. Uj- legelő 229. Wolaff- en túl, Monostorpa-

ET deszkák, ajtó, adó. Toldi utca 8. rti állomásnál). SÍFETT könyvelő, t pénzügyi előadó tál ber és munká- rattassággal állást na, Márton Károly hos utca 3. AH ZETT egy aktatás- ktrészekre vonat- állítóvevőkkel és ÉRT cégbélyegző- iletés megafiókát dja le. Külsővá- 9 szám alatti vá- ál. AH övedelemre tesz norvég kesztői- állal. Kesztükö- rtasokat norvég betanítottunk. Ház- vetkezet, Kálmán AH

Hajdúböször- II. Rákóczi Fe- 18. számú ház. eköltözhető, lehet

ELJESÍTMÉNYÜ t keresünk meg- Műanyagfeldolgo- Bajcsy-Zsilinszky AH

AH Tangazdaság blási munkákra dolgozókat fel- tkezés: a gazda- den, szerdán és AH

VELOT keresünk valamint berely- iparvállalatunk- kezni lehet folyó 23-én reggel Debrecen. Vö- reg útja 54. l. 141-es szoba.

Az Országos Béketanács kibővített elnökségi ülése

Az Országos Béketanács szerdán délután kibővített elnökségi ülést tartott.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnökének megnyitó szavai után Méray Tibor Kossuth-díjas újságíró, az Országos Béketanács tagja méltatta a genfi konferencia jelentőségét.

Ezután Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja tartott beszámolót a nemzetközi feszültség enyhítését célzó júniusi stockholmi értekezletről. Hangsúlyozta, hogy az értekezlet nagyfontosságú új kezdeményezése volt a béke-mozgalomnak.

Lukács György beszéde után Mihályfi Ernő javaslatára az elnökségi ülés határozati javaslatot fogadott el, amely hangoztatja: az indoknai fegyverszünet nagy győzelem. A nemzetközi béke-mozgalom többéves követelése vált ezzel valóra. E győzelemben része van a béke minden hívének, minden békeszerető embernek, a magyar munkásnak, parasztembernek, értelmiséginek. A nemzetközi béke-mozgalomra azonban még nagy feladatok várnak.

„A magyar békebizottságok sokszorozzák meg erőiket, növeljék, gyarapítsák béke-mozgalmaikat — mondja a határozat. — Tanítószavukkal jussanak el min-

den jóra való magyar emberhez. Mutassák meg a győzelem forrásait, a béke-mozgalom nagy erejét, ébresszék fel népünkben a fokozott felelősséget a világ sorának alakulásáért. Ez a módja a béke útjában álló akadályok leküzdésének, ez az út vezet újabb győzelmekhez.”

Az elnökségi ülés végül elhatározta, hogy a közeljövőben gyűléseken ismerteti népünkkel a genfi értekezlet tanulságait. Budapesten, továbbá Békéscsabán, Debrecenben, Egerben, Kaposváron, Nyiregyháza, Pécsen, Szegeden, Székesfehérváron, Szolnokon, Szombathelyen, Sztálinvárosban, Veszprémben és Salgótarjánban tartanak beszámolót.

Nagy Imre elvtárs üdvözlő távirata Ho Si-Minh elnökhöz

Ho Si-Minh elvtársnak, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének.

A genfi megállapodás és az indoknai béke helyreállítása alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa az egész magyar nép forró jókívánságait küldi a hősvietnami népek és személyi szintén Önnek elvtárs.

A genfi megállapodás a Szovjetunió vezette béketábor nagy diadala. A szabadságért hősi harcot vívó vietnami nép dicső győzelme nagymértékben hozzájárul a nem-

zetközi feszültség további csökkentéséhez.

A Magyar Népköztársaság népe és kormánya sok sikert kíván a baráti Vietnami Demokratikus Köztársaság népének és kormányának abban a hatalmas munkában, amelyet szabadságának és függetlenségének biztosításáért, hazája helyreállításáért, népe jólétének emeléséért és a béke ügyének győzelméért folytat.

NAGY IMRE,

a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke,

Az európai kollektív biztonság megteremtésére irányuló fontos javaslat

A Zsenminzsiapao a szovjet jegyzékről

Peking (TASZSZ). A Zsenminzsiapao „Az európai kollektív biztonság megteremtésére irányuló fontos javaslat” című vezércikkében hosszasan foglalkozik a szovjet kormány július 24-i jegyzékével.

A Szovjetunióknak az a javaslata — írja a lap, — hogy a közeli hónapokban hívjanak össze egy olyan értekezletet, amelyen résztvenne valamennyi európai ország, valamint az Egyesült Államok és amelyen résztvehetne, mint megfigyelő, a Kínai Népköztársaság, megfelelő a világ népei óhajának. A kínai nép reméli, hogy összehívják ezt az értekezletet és ezen mint megfigyelő résztvehet a Kínai Népköztársaság. A kínai nép hisz abban, hogy a kollektív biztonság megteremtése Európában jelentős mértékben elő fogja segíteni a világbéke ügyét.

Ezen az értekezleten pozitív eredményeket lehetne elérni, de csak abban az esetben, ha az érdekeltek felek és különösen a nyugateurópai államok, amelyek lényegében mindenekfelett érdekelték Németország jövőjének rendezésében, arra fognak törekedni, hogy megteremtődjék a béke és ha olyan önálló politikát képviselnek majd ezen az értekezleten, amely megfelel nemzeti érdekeiknek.

Csou En-laj Varsóban

Varsó (TASZSZ). Csou En-laj varsói tartózkodása alkalmából Ceng Jung-csuan, a Kínai Népköztársaság varsói nagykövete nagyszabású fogadást rendezett. A fogadáson Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának első titkára, Aleksander Zawadzki, az államtanács elnöke, Josef Zyraniewicz, a minisztertanács elnöke, Konstantyn Rokossowski marsall, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottsága politikai irodájának tagjai, az államtanács és a kormány tagjai, tudósok, a kulturális és művészeti élet képviselői, a lengyel hadsereg tábornokai és tisztjei, valamint a lengyel közvélemény képviselői jelentek meg.

A fogadáson résztvettek a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség tagjai, valamint a Szovjetunió, Csehszlovákia, Románia, Magyarország, Bulgária, Albánia, a Német Demokratikus Köztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Nagybritánia, Svájc, Izrael, Finnország, Svédország és Norvégia nagykövetei, illetve diplomáciai képviselői.

Churchill nyilatkozata

London (TASZSZ). Az angol alsóház munkáspárti tagjai kedden követelték, hogy Churchill miniszterelnök használja ki a genfi értekezlet következtében

megenyhült nemzetközi helyzetet és tegyen javaslatot a három nagyhatalom vezetőinek a többi nemzetközi kérdés rendezése céljából folytatandó tanácskozásra. Churchill nem adott határozott választ erre a kérdésre.

Bevan, az Angol Munkáspárt tagja azt javasolta, hogy a kormány a hét végén, még az alsóház nyári szünetének kezdete előtt adjon választ arra a szovjet jegyzékre, amely értekezlet összehívását javasolja az európai kollektív biztonság kérdésében. Churchill így válaszolt: „Nem garantálhatom, hogy a bonyolult helyzet a legközelebbi napokban világosabbá válik. A szovjet kormány minapi javaslatában az értekezlettel kapcsolatos fontos kérdéseket vetett fel s ezeket a kérdéseket meg kell vitatniuk a szövetségeseknek.”

A TASZSZ jelentése az amerikai légiőrállás támadásáról

Newyork (TASZSZ). A lapok hírt adnak az Egyesült Államok legújabb komoly távolkeleti provokációjáról. Július 28-án a kínai Hajnan-sziget vidékén amerikai katonai repülőgépek kalóztámadást intéztek két kínai repülőgépre ellen és lelőtték azokat. A támadás-

nak ezt a tényét Dulles külügyminiszter is elismeri nyilatkozatában. A lapok közlik, hogy az amerikai repülőgépek, amelyek ezt a kalóztámadást végrehajtották, azokról a repülőgépanyahajókról szálltak fel, amelyeket Hajnan vidékére küldtek a kínai vadászrepülőgépek hibájából lelőtt angol utasszállító gép incidense után.

Késég sem fér ahhoz, hogy az amerikai katonai hatóságok provokációs támadásra használták fel az angol repülőgép lelövésének incidensét abból a célból, hogy a genfi értekezlet sikerei következtében észrevehetően enyhült távolkeleti helyzetet újból feszültté tegyék.

A kiviteli tilalmi lista csökkentése a nyugateurópai országokban

London. (MTI). A NATO-országok, valamint Nyugat-Németország és Japán képviselői megállapodtak abban, hogy jelentősen csökkentik az úgynevezett „stratégiai cikkek”, tehát a keleti országokban nem exportálható áruk listáját.

A Szovjetunióba és a vele szövetséges államokba irányuló exportkorlátozásainak enyhítését hosszú tárgyalások és viták előzték meg. Ebben a kérdésben a brit kormány ragadta meg a kezdeményezés' és tett javaslatot ilyen lépésre.

A régi gubacsapók nyomában

Az elmúlt napokban a Hatvan utcán egy idősebb ember szólított meg. Első pillanatra meglátszott rajta, hogy a pusztáról, a Hortobágyról jött s nagyon régen járhatott már Debrecenben.

Gubásmestert kerestek, s így kérdezte meg tőlem, hogy nem tudok-e valahol. Nem tudtam válaszolni. De miért gubát vesz — mondtam neki, — esőkabát, amilyent a traktorosok viselnek nem jó?

— Az is jó — válaszolt, — de a guba a bakon még jobb. Mert ha fú a szél, a kabátot átjárja, de a gubát azt nem.

Vajjon mi is van most a debreceni gubásmesterekkel? Dolgoznak-e vagy sem?

A KIOSZ-ban érdeklődtem először. Furcsán néztek rám. Ilyesmí is van? Nem tudnak semmit. Egy alacsony, idősebb őshajú ember megmondta vagy nyolc-tíz címet. Keressem meg őket. Valamit hátha tudnak mondani. Meg kell próbálni.



Valamikor, még nem is olyan régen Debrecen egyik nevezetesege volt a „nemes” gubacsapó cég. Elsőranai készít-

ményeit az országban mindenütt keresték, de nemcsak az országban, hanem külföldön, így Argentínában is. A legregibb debreceni, sőt talán Magyarországon a legősibb cég volt. Első nyoma 1398-ban bukkan fel. A fennmaradt csehpecsétet 1529-ben készítették. Külön utcájuk volt, a Csapó utca, ahol mindvégig csak gubacsapók laktak. Gvadányi József: Egy falusi notárius budai utazása című művében megemlíti a Csapó utcát, amikor a notárius Debrecenbe érkezik.

„Debrecennek estve értem városába

Egy sücsnél megszáltam a Csapó utcába”.

A múlt század elején a poros céhkönyvek szerint 238 mester működött, s évente mintegy huszonezer gubát készítettek. S aztán a múlt század végefelé lassan-lassan kezdett kihálni a cég, alig-alig lehetett találni egy-egy mestert. 1921-ben, amikor a kétvisszázados cég feloszlott, az utolsó közgyűlésen tizennyolc mester volt jelen.

S ma 1954-ben? Találók-e még közülük valakit.

Idősebb embereket kérdeztem meg. Halványan emlékeznek valamire, de felvilágosítást nem

tudnak adni. Lassan elfelejtették a gubacsapómestereket. Ugy, hogy már senki nem tud semmit róluk.

Hosszas keresés után végre mégis sikerült megtalálni, amit annyira kerestem.

Ceglédi utca 8. szám alatt Ostvát István után érdeklődtem, de csak a feleségét találtam. Meghalt tavaly. Ő volt az utolsó gubásmester. Az ő halálával halt ki a „nemes” gubacsapó cég. Ma már senki sem foglalkozik gubacsinalással.

Negyvenhétben még dolgozott — mondja a néne — s volt is vevő. Gyakran jöttek be a Hortobágyról gubát rendelni.

Az előkerülő fakó fényképről idősebb kedves bácsi mosolyog ránk.

A szerszámok is elvesztek, nincs semmi már, csak az emlék.

Nem lett volna szabad ezt az ősi iparágat kipusztulni hagyni. Ha már így történt, gondoskodni kell, hogy a mesterség újra élő legyen. Annál inkább, mert a bundát még most is százan és százan keresik, szívesen vásárolnának ilyen készítményt csak lenne.

Sz. L.

A cséplé feltétele, ben megt nek a be den szér nincsz bztlyamatos

A meggi osztály eredmény

- Járás 1. Debrec 2. Püspök 3. Biharke 4. Nagylé 5. Derocsh 6. Beretty 7. Debracc 8. Polgári

Szemeles Szepesi galmi Vá írja:

„Hajdú szupályi lógépe. A kát vége a magból tárolásra sa dupla felelős v

Termek debreceni 100 hold

Az ó

Az ón nagy jeld jólétének ság fejles az önkölt bevétele, gyarak, L zak építé rendszere hetővé az önköltségek runk min gozójának fontosabb Ehhez t műjavító gozói is. kentési Koroknai a követke mel mond csökkenté negyedévt

HE KE A T ER

A Jár olyan gaz emik a le hetők mi mind a n ellenörzés harmadret ték, hane nek. Az e főkönyvel tájékoztat tót, mint a gyan áll a kentési té nem véle második csökkenté kal szemb tette. De hanem ös ségcsökke sítettek. A dik negye gót, az önl előtt tart nyen hasz náltak fel egyrészen fontosabb

Ávirata

további csökken-
köztársaság népe
sikert kíván a
Demokratikus Köz-
és kormányának
munkában, ame-
k és független-
sáért, hazája
népe jólétének
ke ügyének győ-

GY IMRE,
Népköztársaság
ánácsának elnöke,

Álaja

o kortársai mel-
siekben legfelül
ertesítés ékes-
valahogy így be-
ési és Közleke-
által megtartott
én (hej milyen
ta a cím is meg-
állapítást nyert,
eni Ingatlanke-
kezelésében álló
ily utca 25. szám-
on, a Haláp-ut-
ő romos épület-
mlott és így élet-
la. Szél György
ta erősen súly-
Rúcz Ferencné,
lakásának aj-
formált. A laká-
e becsorog.

szabályrendelet
fusában foglal-
ötelezi a végre-
az Ingatlanke-
hogy az élet-
épületrészt sít-
s a helyreállít-
határozat kéz-
30 napon be-

augusztus 17.
véghatározat is
erről beszélt,
annyi, hogy a
fennült oda van
áros- és közseg-
tály ismételt
stb.

játék már egy
zyet a Vigkedvű
szám alatt még
n. Illetve a vál-
hogy a papir-
ennek, a har-
dők hol elavul-
nek, csak bírják
nel. (Mert a pa-
sek, ráadásul az
sem idegesked-

ügymintézérről
állapításokat le-

ugyan a papi-
nar nem hisznek
ismérv az is-
kolája. Hozzák
meg meggyás,
lehetne-e más-
elérni? Mond-
rtása helyett a
közö rendelkez-
ttabb érvénye-

m tudtuk, úgy
arról, hogy a
s van véghatá-
ért javasoljuk,
a szövegezett a
sák meg. Vala-
s határozat a
vagy: végtelen
rozafanságról, s

o nem évődés,
k nem lehet
e akkor meg
nek érvényt a
éseknek?!

A gabonabehordásban első Debrecen

A cséplés gyorsításának alap-
feltétele, hogy a behordás idejé-
ben megtörténjen. Ha késleked-
nek a behordással és nincs min-
den szérűn készen az asztagsor,
nincs biztosítva a cséplőgépek fo-
lyamatos munkája.

Döntő feladat tehát, hogy a
behordás mindenütt jó ütemben
haladjon. A megyében Debrecen
városában haladnak leggyorsab-
ban a behordással, utolsónak kul-
log a polgári járás.

A járások rangsora a behordásban és tarlóhántásban

A megyei tanács mezőgazdasá-
gi osztálya értékelte a járások
eredményeit a gabonabehordás-
ban és a tarlóhántásban. A július
27-én kiadott jelentés szerint a
rangsor így alakult:

Table with 4 columns: Járás, Gabona behordás %, Járás, Tarlóhántás %. Lists 8 districts and their respective percentages for both categories.

Személyesen csépel a hosszúpályi géppálya cséplőgépe Bagoson

Szepesi Sándor, a Terményfor-
galmi Vállalat hálózati ellenőre
írja:

„Hajdúbagoson csépel a hos-
szúpályi géppálya egyik cséplő-
gépe. A gép nagyon rossz mun-
kát végez. Nem rostálja ki jól
a magból a töreket, így a mag
tárolásra alkalmatlan, kitisztítá-
sa dupla költséget jelent. A gép
felelős vezetője arról panaszkó-

dik, hogy a szelelőrosta szíjtár-
csája nem megfelelő méretű. An-
nak ellenére, hogy a gépek ez
a hibája már tavaly is meg volt,
a téli gépjavitáskor mégsem ja-
vitották ki.

Arra kérem a hosszúpályi gép-
állomást, sürgősen cserélje ki a
szelelőrosta szíjtárcsáját, hogy
minőségi munkát végezhesen a
gép.”

A mikepércsi Petőfi tsz sűrgeti a szelektort

Termelőszövetkezetünkben a
debreceni géppálya aratott le
100 hold kalászosot kombájnnal —

írja Varga Imre, a mikepércsi
Petőfi tsz pártszervezetének tit-
kára. — Mintegy 250 mázsa ga-

bona van ponyvákra kiterítve
száradni az udvaron, mert azt a
kombájn aratta le. Most már sür-
gősen szükségünk lenne szelek-
torra, hogy ezt a sok magot a
szeméttől kitisztíthassuk és tárol-
hassuk. Szelektort azonban több-
szöri kérésünkre még mindig
nem adott a géppálya, pedig a
gabona az ég alatt van és ha
megázik, nem lehet majd tárolni.
Adjon a géppálya több segítsé-
get, s ne csináljon huza-vonát a
szelektorra, mikor ennyi mag
megmentéséről van szó.

Üzemképes motorkerékpárokat a géppálya cséplőgépe

Most a cséplés idején nagy
szükség van arra, hogy a szere-
lők minél hamarabb odakerüljen-
nek, ahol a géphiba miatt meg-
akadt a cséplés.

A géppálya igazgatóság azon-
ban arról panaszkodik, hogy
mintegy 50 motorkerékpár vár
javításra, ezért nem tudják a sze-
relők gyors szállításánál haszno-
sítani azokat. Van egy rendelke-
zés, — a gyors munkát akadályo-
zó rendelkezés, — amely kimond-
ja, hogy közületi rendelésre nem
adnak a Gépkereskedelmítől mo-
torkerékpár alkatrészeket. Ez
okozza, hogy a motorkerékpárok
tétlenül hevernek és sok helyen
csak lassan jut el a szerelő oda,
ahol pedig igen nagyon várják.

Az önköltségcsökkentés és az egyenletes termelés alakulása a Járóműjavítóban

Az önköltség csökkentésének
nagy jelentősége van a dolgozók
jólétének emelésében, népgazdasá-
gi fejlesztésében. Ha csökken
az önköltség, akkor nő az állam
bevétele, többet fordíthatunk új
gyárak, lakások, iskolák, kórhá-
zak építésére. Csak az önköltség
rendszeres csökkentése teszi le-
hetővé az árak leszállítását. Az
önköltségcsökkentés tehát ipa-
runk minden vezetőjének és dol-
gozójának egyik állandó és leg-
fontosabb központi feladata.
Ehhez tartják magukat a Járó-
műjavító Vállalat vezetői és dol-
gozói is. A gyár önköltségcsök-
kenti terének teljesítéséről
Koroknai Jenő főmérnök elvtárs
a következőket mondotta: Örö-
mel mondhatom, hogy önköltség-
csökkentési tervünket a második
negyedévben is túlteljesítettük.

tották. Ez nagyban hozzájárult
az önköltség állandó csökkentésé-
hez. Az üzemvezetés a dolgozók
és műszakiak újításait is haszno-
sitja. Legtöbbjüket már a gyakor-
latban alkalmazzák. Igen nagy
súlyt fektetnek még az új mun-
kamódszerek elterjesztésére.

HULLÁMZÓ A MUNKÁ LENDÜLETE

Bár az önköltségcsökkentési
tervet a vállalat teljesíti, hibák
vannak a termelési terv teljesíté-
sével. Ez részben annak tudható
be, hogy állandóan változtatják
a terveket. A Járóműjavítóban
nem tudják még biztosítani az
egyenletes, folyamatos munkát.
Ezt bizonyítja a júniusi tervtel-
jesítés is. Június első dekádjában
89, a másodikban 98, a harmadik-
ban 102 százalék volt a tervtel-
jesítés, így a június havi tervet a
vállalat csak 97.59 százalékra tel-
jesítette.

A számok mögött — ahogyan
Koroknai elvtárs is mondja — a
hónapvégi rohammunka tapasz-
talható. Nem tudott még a Járó-
műjavító addig eljutni, hogy
egyenletesen teljesítsék a dekád-
terveket. Ehhez nem kis részben
az anyaghiány is hozzájárul. A
harmadik negyedévi terv teljesíté-
se is veszélyeztetve van. Ha a
Lenin Kohászati Művek nem kül-
di el a javítási munkához szük-
séges tengelyeket, akkor nem
tudják teljesíteni a július havi
tervet sem.

JAVULT AZ OSZTÁLYOK KÖZÜTTI EGYÜTTMŰKÖDÉS

Még néhány szót az osztályok
közötti együttműködésről. Az
együttműködés különösen a kon-
gresszus óta jelentősen javult.
Gali Sándor VIII. osztályvezető
például napjában nem egyszer
felkeresi a VII. osztály vezetőit,
hogy nincs-e valami problémá-
juk. Megkapják-e idejében a
szükséges munkadarabot. Közö-
sen megbeszélnek a tennivalókat.
Helyes követendő példa ez. Jó

lenne, ha a többi osztályvezető
is ilyen együttműködésben dol-
gozna.
A Járóműjavító Vállalat veze-
tői az elkövetkezendő időkre fel-
adatul tűzték ki, hogy sokkal
jobbban takarékoskodnak a nép
államától kapott eszközökkel,
szívesen küzdenek a pazarlás
minden formája ellen. Tudják,
hogy gazdaságpolitikánk sikeres
megvalósításának egyik nélkülöz-
hetetlen feltétele, hogy az ipar
minden területén sokkal szívo-
sabban, sokkal következetesebben
harcoljanak minden forint meg-
takarításáért, a gazdaságosabb,
olcsóbb termelésért.

Sertésekkel, gabonával üzerkedő kulákat lepleztek le Hajdúböszörményben

A ki nyitott szemmel jár ebben
az országban, mindenütt lel-
kesen dolgozó embereket lát, akik
örömmel újságolják az építkezés-
nél, a gyárban, a szántóföldön,
vagy éppen az iskolában elért ki-
váló eredményeiket. Ilyen ember
új társadalmunk legnagyobb ré-
sze. A becsületes dolgozók szíve-
sebben és jobban dolgoznak ma,
mint tegnap, s holnap még na-
gyobb lendülettel fognak majd a
munkához. Igyekeznek, mert így
kívánja az ország, a párt. Így
emelkedik anyagi és kulturális
jólétünk. Így kívánja a világbé-
ke megszilárdításának ügye is.

Vannak azonban még olyanok,
akik nem ezt az elvet vallják, s
ahol tudnak, ártanak a közösség-
nek. Természetesen csak ideig-
óráig, mert a nyitott szemmel já-
ró becsületes dolgozók előbb-
utóbb a gazemberségeket is ész-
reveszik.

Barkó Péter hajdúböszörményi
lakos is csak ideig-óráig
folytathatta népellenes üzérkedé-
sét, addig, míg a dolgozók éber-
ségének segítségével a böszörmé-
nyi rendőrség le nem leplezte.

Kicsoda Barkó Péter? A szo-
cialista kereskedelem törvényeit
semmibevevő üzérkedő, aki ki-

Genesi Sári válasza

Káldor Elza, a városi tanács
igazgatási osztályának vezetője a
napokban felhívta Genesi Sarit, a
közismert, debreceni származású
énekesnőt, hogy megkérje: szere-
peljen az augusztus 13-án rende-
zendő hangversenyen.

— Sajnos, nem tehetem — köz-
vetítette az énekesnő választát a te-
lefonon. — Augusztus 13-ig a Ba'a-
tonon nyaralok, 14-én pedig már
pesti fellépésem van.

— Az árvízkarosultak javára
rendezünk hangversenyt és egy in-

gyenes szereplésre szeretünk vol-
na felkérni... — Mondta, most
már csak úgy mellékesen megje-
gyezze Káldor elvtársnő. Szavai
azonban nem várt hatásra vezet-
tek.

— Az más. Akkor megyek. Leg-
feljebb valamivel rövidebben nya-
ra'ok... — ez volt Genesi Sári
válasza...

...és augusztus 13-án 8 is fel-
lép a Nagyerdei Szabadtéri Szín-
padon.

A gazdátlan ház

Az ember sokszor láthat az ut-
cákon gazdátlan, kóbor kutyákat,
kódorgó malacokat, sőt néha-né-
ha még teheneket is. Senki nem
lepódkik meg különösképpen. Elő-
fordul az ilyesmi. Másnap aztán
rendszerint megjelenik az újsá-
gban egy kis apróhirdetés:

„Keresem a kutyámat, malaco-
mat, vagy tehenemet” — és a
tisztességes emberek nyomra ve-
zetik a gazdát.

Most azonban nem ilyen egy-
szerű, hétköznapi ügyről szeret-
nénk beszélni. Sokkal „kompli-
káltabb esetet” tárunk az olvasó
elő. Elsősorban azért, mert nem a
„tulajdon” veszett el, hanem a
„tulajdonos”; másodsorban, mert
nem kutyáról, malacról, sőt még
csak nem is tehénről, hanem egy
egész házról van szó, még pedig
gazda hiányában omladozó ház-
ról.

Igen, igen! Bármennyire meg-
lepő: gazdátlan házról... és nem
is akárhol. Debrecenben 1954-ben.
A Markotányos utca 32. szám
alatt, a város szívében...

Tekintve, hogy a szobanforgó
ház képtelen az írásra, segítség-
re kell kérnünk. Tegyük közzé egy hirde-
tést a nevében, hátha az elvesztett
kutyák, malacok és tehének gya-
korlata szerint ez is nyomra ve-
zet. A hirdetést talán így szöve-
gezzük meg:

„10 év óta árván állok és
omlok a gazdám után. Kérem
áruljuk el nekem... — o. gy. —

A MÁV rakodási főnökség minden tagja MSZT tag

A MÁV rakodási főnökség
MSZT szervezetének tagjai vál-
lalták, hogy a magyar-szovjet ba-
rátság elmélyítése érdekében min-
den dolgozót bevonnak az MSZT
munkájába. 1953-ban az MSZT-
nek még csak 83 tagja volt, ami

a becsületes megtalálót ve-
zessen nyomra, talán felépít-
lők.

Mindhiába vár-lak
Debrecen”.

A hűség kedvéért meg kell
mondanunk, hogy az elárvult ház
nem ragaszkodik eredeti gazdá-
jához, aki 1944-ben tűnt el a ja-
siszta brigantik faji felsőbbren-
dűséget bizonygató tevékenysége
nyomán. Megelégszik egy törvé-
nyes utóddal. Azt is meg kell
mondanunk, hogy jelentkezett is
ilyen, Moczok László személyé-
ben, aki jelenleg lakja a házat.
Azonban ahhoz, hogy törvényes
gazda lehessen két emberre van
szükség, mint a házassághoz.
Egy vevőre, meg egy eladóra. De,
hát ki legyen az eladója egy gaz-
dátlan háznak? Így aztán úgy él-
nek tovább Moczok László és az
árva ház, mint a vadházasok.

Több, mint egy éve keres gaz-
dát, eladót Moczok László. Hasz-
talan. Még a KIK tudománya is
csődöt mondott. A leginkább
„gazda-gyanus” Izraelita Hitköz-
ség sem tud eligazodni a paragra-
fusok között...

A szerencsétlen ház pedig om-
lik és romlik gazda-sírató bűna-
tában. Persze nem tudja azt, amit
mi, hogy — a bürokráciának kö-
szönheti áraságát. Jobb is, mert
valószínű összedőlné mérgében,
Legyünk kegyetlennel iránta és ne
áruljuk el neki... — o. gy. —

az áthelyezések miatt 43-ra csök-
kent. Egy hónapos agitációs és
szervező munka után 77 új tag
lépett be az MSZT szervezetbe.
A tagok száma jelenleg 120 fő:
a rakodási főnökségen minden
dolgozó MSZT tag.

forintért adta tovább messziről
jöött munkásembereknek.

Barkó az elmúlt egy év alatt a
vállalattól mindössze 250 forint
jutalékot kapott. Mivel mázsán-
ként a jutalék összege 3 forint,
következésképpen a vállalatnak
egész évben nem adott át 80 máz-
sánál több terményt. Ez majd
csak a semmivel egyenlő! Érde-
kes, hogy Szabó Sándor elvtárs-
nak, a hajdúböszörményi Ter-
ményforgalmi Vállalat vezetőjé-
nek ez nem tűnt fel. Ha pedig
feltűnt, miért nem intézkedett a
központnál, hogy Barkótól visz-
szavonják a megbízólevelet? O is
felelős Barkó garázdálkodásáért!
Szabó elvtárs nem vette észre
Barkó aljas üzleteit, de észrevet-
te más. A szög csak kibújt a zsák-
ból, bármennyire is igyekezett a
zsák gazdája körmönfont gazem-
berségével vastagítani annak fa-
lát.

Rendőrségünk gondoskodott ar-
ról, hogy Barkónak legújabb
tervét, azt, hogy egy évi kere-
setéből 100.000 forintos házat ve-
gyen, ne sikerüljön végrehajtani.
Különben is fölösleges neki az a
ház! Reméljük, hogy a bírói fte-
let hosszabb időre mentesíteni
fogja őt lakásgondoktól.

Varga Benedek,

Fényes magyar győzelem a magyar-svéd atlétikai viadalon

A svéd-magyar nemzetek közötti atlétikai viadal második napi küzdelmei ma nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A férfi és női versenyzőink a második versenynapon több új országos csúcsot értek el.

A szerdai részletes eredmények a következők:

Súlylökés, férfi: 1. Nilsson (S) 16.20 m, 2. Mihályfi (M) 15.81 m, új országos csúcs! Régi Darányi 15.77 m, 3. Edlund (S) 15.25 m, 4. Kövesdi (M) 14.98 m. Mihályfi csaknem húsz éve (1935) fennálló magyar csúcsot adott át a multnak. — **200 m, női:** 1. Gremingerné (M) 25.5 mp, 2. Dénes (M) 26.4 mp, 3. Martensson (S) 26.7 mp, 4. Magnusson (S) 27. — **200 m, férfi:** 1. Adamik (M) 21.8 mp, 2. Mansson (S) 22 mp, 3. Carlsson (S) 22.3 mp, 4. Vasas (M) 22.8 mp. — **80 m gát:** Gyarmati (M) 11.7 mp, 2. Cronholm (S) 11.8 mp, új svéd csúcs! 3. Németh (M) 11.9 mp, 4.

Hedberg (S) 12.3 mp. — **Távolugrás, férfi:** 1. Földessy (M) 7.41 m, 2. Eriksson (S) 7.09 m, 3. Zajk (M) 7 m, 4. Petterson (S) 6.81 m. — **Gerelyhajítás, női:** 1. Vigh (M) 48.21 m, új országos csúcs! Régi: Vigh 48 m, 2. Almquist (S) 45.75 m, 3. Laczó (M) 42.23 m, 4. M. B. Nilsson (S) 40.23 m. — **110 m gát:** 1. Johansson (S) 14.9 mp, 2. Rätzár (M) 15.2 mp, 3. Csenger (M) 15.6, 4. Swartz (S) 15.6 mp. — **1500 m:** 1. Eriksson (S) 3:45 p, 2. Iharos (M) 3:46 p, új országos csúcs! Régi: Iharos 3:46.4 p, 3. Rózsavölgyi (M) 3:49 p, 4. Carlsson (S) 3:54 p. — **Diszkoszvetés, női:** 1. Serédi (M) 45.05 m, 2. Józsné (M) 44.53 m, 3. Schönberg (S) 41.77 m, 4. Olandor (S) 41.06 m. — Serédi eredményével elérte az érdemes sportolói szintet.

Pontversenyben: Férfiak: Magyarország-Svédország 110:102, nők: Magyarország-Svédország 70:36.

Berettyóújfaluban körzeti szpartakiád versenyt rendeztek

Az elmúlt vasárnap Berettyóújfaluban a derecskei, biharkeresztes és a berettyóújfalu járás falusi szpartakiádjának döntőjén legjobb eredményt elért versenyzők részvételével a megyei döntő előtt versenyt rendeztek.

Eredmények, Férfiak, 100 m: 1. Nagy (Berettyóújfalu) 12.6, 2. Veress (Berettyóújfalu) 12.7, — **1000 m:** 1. Tóth (Derecske) 3:02.5, 2. Bótor (Berettyóújfalu) 3:02.7, — **Távolugrás:** 1. Veress (Berettyóújfalu) 567, 2. Kozák (Biharkeresztes) 544, — **Magasugrás:** 1. Nagy (Biharkeresztes) 150, 2. Tópa (Berettyóújfalu) 145, — **Súlylökés:** 1. Kozák (Biharkeresztes) 11.02, 2. Czizmadia (Derecske) 10.83, — **Gránátdobás:** 1. Nagy (Biharkeresztes) 56.90, 2. Nagy (Berettyóújfalu) 53.68, — **Gyaloglás 5000 m:** 1. Ungvári (Biharkeresztes) 29:30, 2. Bagosi (Berettyóújfalu) 29:32, — **Nők, 100 m:** 1. Biró (Derecske) 16.2, 2. Laurinyec (Berettyóújfalu) 16.5, — **500 m:** 1. Vetési (Berettyóújfalu) 1:38.6, 2. Lakatos (Berettyóújfalu) 1:41, — **Távolugrás:** 1. Tóth (Berettyóújfalu) 436, 2. Almási (Berettyóújfalu) 404, — **Magasugrás:** 1. Tóth (Berettyóújfalu) 120, 2. Lakatos (Berettyóújfalu) 115, — **Súlylökés:** 1. Tóth (Berettyóújfalu) 737, 2. Pucskó (Berettyóújfalu) 628, — **Gránátdobás:** 1. Tóth (Berettyóújfalu) 39.40, 2. Vad (Berettyóújfalu) 36.05, — **Gyaloglás, 3000 m:** 1. Nagy (Berettyóújfalu) 23:8, 2. Cservenka (Berettyóújfalu) 24 perc.

LEEGETT A STOCKHOLMI OLIMPIAI STADION EGYIK LELATOJA

A svéd-magyar nemzetek közötti atlétikai verseny színhelyének, a stockholmi olimpiai stadionnak a cél-egyenest szemben lévő lelátója szerdán virradóra, magyar időszámítás szerint 4:30 órakor leégett. A mitás szerint 4:30 órakor leégett. A tűz — amely üdült még meg nem állapítható okokból tört ki — a tűoltóság mintegy félórát megfeszített munkával eloltotta. A leégett lelátórész ötezer néző befogadására volt alkalmas. A pályá talajának különösebb baja nem történt, csak az, hogy az oldalsó használt víztől erősen átmedvesedett.

KÖCSIS SÁNDOR MEGKAPJA A MEXIKÓI KUPÁT

Kocsis Sándor, a magyar labdarúgó válogatott jobbájszékűje, még nem kapta meg a labdarúgó világ bajnokság legérdemesebb csatárának számára felajánlott mexikói kupát.

A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség, ahelyett, hogy a világbajnokság befejezése után átadta volna Kocsisnak, előbb azzal a kéréssel fordult a mexikói szövetséghez, hogy változtassa meg a kupa eredeti útját. Indokolásuk: Nem tartják helyesnek, hogy egy játékos kapjon ilyen értékes díjat mert ez „szerintük” ellenkezik a csapatjáték szellemével.

A mexikóiak azonban nem változtattak a kérésre s így a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség nem tehetett mást átadta a kupát a Svéd Labdarúgó Szövetségnek, hogy juttassa el a magyar szövetséghez.

A HAJDÚ-BIHARI TRAKTOR SE MASODIK LETT A TERÜLETI ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGBAN

Vasárnap Nyíregyházán Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Borsod, Heves és Szolnok megye részvételével rendezték meg a Traktor SE területi atlétikai bajnokságát. A versenyen: Hajdú-Bihar megyei Traktor SE második lett 96 ponttal a 116 pontot szerzett Szabolcs-Szatmár mögött. A területi atlétikai bajnokságon a pontversenyt igen könnyen a hajdú-bihariak szerezhetők volna meg, azonban Hajdúnánás, Hajdúböszörmény a Derecskei Traktor SK versenyzői nem utaztak el a versenyre. Így több értékes helyezéstől estek el. Dicséretet érdemelnek a debreceni, hajdúszoboszlói és az óhát Traktor versenyzői jó eredményeiért.

AZ FVB HIREI

Kedden a késő esti órákban érkezett meg Budapestre a XII. Nyári Főiskolai Világbajnokságon résztvevő 10 kosárlabdázóból álló egyetemi sportkudlótságot.

Szerdán délelőtt a Ferihegyi repülőtérén fogadták Mihail Peszljakot, a Szovjetunió Összszövetségi Testnevelési és Sportbizottság elnökhelyettesét, az FVB-n szereplő szovjet sportkudlótságot vezetőjét és további három szovjet sportvezetőt.

H I R E K

VARHATÓ IDOJARAS. Változó felhőzet, több helyen záporos zivatar, mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. A meleg tovább tart. Várható homérsékleti értékek csütörtök reggel 16—19, délelőtt nyugaton 26—29, keleten 29—32 fok között.

AZ INDIRFO jelentése szerint Dadra falu, amely a mult heten szabadult fel a portugál uralom alól, július 25-én tartott ünnepségen a falu újonnan választott végrehajtó szerve határozatban kérte India miniszterelnökét, szentesítse a falunak az Indiai Unióhoz való haladéktalan csatlakozását. A nyilatkozatot, amelyet a végrehajtó szerv összes tagjai írtak alá, igéri, hogy támogatja az indiai külföldi birtokok felszabadításáért folyó harcot.

A MEGYEI ES VÁROSI TANACS népművelési osztálya közli az érdekeltekkel, hogy a művészeti dolgozók jelenlegi engedélyét augusztus 15-ig meghosszabbítja.

A VÁROSI TANACS szombaton reggel fél 9 órai kezdettel a városi tanácsháza nagytermében rendes ülést tart. A tanácsülésen Balogh Endre elvtárs, a végrehajtó bizottság elnöke az időszerű mezőgazdasági munkák viteleiről, valamint a begyűjtési és pénzügyi bevételi tervek teljesítéséről számol be.

A MÉHESZEK FIGYELMÉBE. A megyei tanács méhészeti csoportja értesíti a méhtartó gazdákat, hogy a Halápon Kovács Sándor méhészeti-ben költésrothadásos fertőző betegséget észlelt. A fertőzés továbbterjedésének megakadályozása érdekében a Haláp, Csere és Kondoros területén méhészeti zárlatot rendelt el a megyei tanács. A zárlat területre méhészeti eszközök bevitelét, vagy onnan kivinni nem szabad. A rendelkezés megszegői a földművelésügyi minisztérium által kibocsátott rendelet alapján ezer forint pénzbírsággal büntethetők. A zárlat területre méhtartó gazdát 8 napon belül keressék fel Orbán elvtársat (Debrecen Battyány u. 8. szám), akitől a szükséges további felvilágosítást megkapják.

MOZIK MÜSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kis Muck története. Magyarul beszélő, színes, német mesefilm.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kémek a vonaton. Igazlmas csehszlovák film.

METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: Kémek a vonaton.

HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Kémek a vonaton, délután 4, 6, 8 órakor: Királylány a feleségem. Kacagató francia film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: Chopin, fél 8 órakor: Kis Muck története.

PETŐFI KERT: este 9 órakor: Táncmester. Zenés, szovjet film.

STADION KERT: este 9 órakor: Kis Muck története. Magyarul beszélő, színes, német mesefilm.

Népevelő I. Szabadság-telep: Edzőszínpó.

Népevelő II. Allami Méntelep: Vihar. (színes).

Népevelő III. Járóműjavító V.: Kis és nagy bokdopság.

Népevelő V. Csapóker III.: Késik a vonat.

Hajdú-Bihar megye begyűjtésben és másodvetésben második az országos versenyben

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése szerint a megyék sorrendjében július 26-ig begyűjtött kenyér- és takarmánygabona mennyiségének alapján 1. Zala, 2. Hajdú megye.

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a másodvetésben Csongrád, Hajdú és Szabolcs megye jár az élen.

Az árvízvédelmi kormánybiztosság jelentése

A Duna osztrák és magyar szakaszán tovább apad. Mohácsnál szerdán 13 órakor a vízállás 857 cm. volt, az itteni legmagasabb vízálláshoz viszonyítva az apadás 67 cm.

A töltésátvágások eredményeképpen a Szigetközről a víz folyamatosan lehúzódik; egyes területekről már teljesen el is tűnt.

A Rába-Rábca melletti vízfelzakadások által már korábban elborított területekről 9 állandó belvízi szivattyútelep mp-ként 22.000 liter vizet távolít el. A Szigetközben négy szivattyútelep dolgozik, 7.400 liter mp-ként tel-

jesítménnyel. Ezeket kívül itt is és az egész Duna-mentén sok hordozható szivattyú működik, kisebb mélyfékvesű belvizek gyors eltávolítására.

A szerdai napon már a bajai és a mohácsi szakaszon is csak őrszolgálatból és figyelő tevékenységből állott az árvízvédelem.

A rendkívüli erőfeszítést igénylő árvízvédelmi munkálatokban szakadással által már korábban elborított területekről 9 állandó belvízi szivattyútelep mp-ként 22.000 liter vizet távolít el. A Szigetközben négy szivattyútelep dolgozik, 7.400 liter mp-ként tel-

lélet Csehszlovákiában egy kémcsopórt ügyében

Prága (TASZSZ) Prágában most ért véget egy kém- és kártevő-csoport pere. A csoport tagjai római katolikus egyházi személyiségek voltak.

A per vádlottjai Stepan Trochta, Litomeric város volt katolikus püspöke, Frantisek Rabas, Frantisek Viecek és Bohumil Landsman, lelkészek — az előzetes vizsgálat és a bírói eljárás adatai szerint 1947 óta büntös tevékenységet

folytattak a népi demokratikus rendszer megdöntése és a kapitalizmus visszaállítása érdekében.

A vádlottak valamennyien beismerték bűnösségüket.

A prágai Legfelső Bíróóság Stepan Trochta 25, Frantisek Rabast 20, Frantisek Vieceket 15, Bohumil Landsmant pedig hét évi börtönrre, vagyonuk elkobzására és polgári jogaiktól való megfosztásra ítélte. MTI.

Fővárosi Népi Zenekar hangversenye

Vasárnap este fél 9 órakor rendkívül szórakozásban részesülhetnek Debrecen dolgozói. A Megyei Műsziroda rendezésében a 40 tagú Fővárosi Népi Zenekar ad hangversenyt a Szabadtré Szinpadon. Az előadás az „Eltört a hegedűm” címet viseli, mely Dankó Pista legzebb nótaí énekli: Vörös Sári, Mindszenty Ödön, Orsolya Erzi és a többi fővárosi művész. Az előadás keretében Kálmán Etelka, az Allami Operaház szólistánca is fellép.

Jegyek 4—14 forintos árban kaphatók elővételben a Műszirodában (IBUSZ).

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bakó Mihály, Haláp 98. Erzsébet; Komroczy Ferenc Szent Pál u. 5. Ibolya; Bokor József, Szabadság u. 2. Katalin; Rostás Béla, Kishegyesi út 39. Kálmán; Gál Imre, Haláp 183. Imre; Szabó Imre, Vörösmarty u. 4. Árpád. Tapsonyi Antal, Gyeppusor 50. Eva.

Házasság: Nagy Antal, Gyulai u. 7. Fekete Katalin, Torockó u. 35.

Halálozások: Kiss Erzsébet, Barcaság u. 16; Linténer Gézané Olaszin Mária, Luther u. 32.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztőbizottság

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 42-54, 48-40, 43-37, 34-07. Szabadság Lapnyomda Vállalat

KARLOVY-VARY-I nemzetközi filmfesztiválon résztvevő magyar filmkudlótságot Darvas József népművelési miniszter vezetésével július 27-én visszaérkezett.

VAS-ÉS FEMHULLADÉK IPARI VALLALAT segédmuksokat keres vasrakodásra. Munkakörhát, bakkancsot, esőkabátot és egyéb védőfelszerelést, kedvezményes áron ebedünk és munkásszállót biztosítunk dolgozóinknak. Cím: Budapest, VII. Madách Imre út 7.

ELADO azonnal beköltöztethető kérésbe, összkomforttal, 357 négyzetméter területtel, több melléképülettel átadó, Csörny utca 27/c. (Honvédteltempló utca) ből Kovács.

NOTLEN mérnök bútorozott szobát keres azonnalra. Cím: Kárpáti, Főposta, Postafőút 9.

PALLAGI Tangazdaság növényápolási munkákra időszakai dolgozókat felvadáságban. Jelentkezés: a gazdaságban.

HELYBELI 18. étervét még be nem töltött, 3 általános iskolát jó eredményű elvégzett fiakat husznyi tanulóknak felvadáságban. Vághódi.

SZÉPTÉBER eséljével megüresedő gondnoki állást becsületes dolgozó betöltésére, ki főbérleti lakással gondnoki lakással elcsere. Allami Hirdető Vörös Hadsereg útja 43.

KISMÉRTŐK páncélszerelnyét vásárolunk Gépipertmentáló, Debrecen, Vághódi utca 2. Telefon: 32-24.

KOZÁK Julianna Pac 8. szám alatti lakos egy darab tarka tiszorjú járulat, levele elveszett, megsemmisítve.

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia személyi használatú gépkocsira vezető felvadáság azonnali belépésre, Bőszörményi út 104.

ELADO sötét díó kombi-nál butor 6 darabból, Arany János utca 2. II. lépcső földszint.

HIZOTT sertés 140 kg eladó, Irinyi utca 8.

61/6. EP. Anyagellátó Vállalat Debrecen, aktatás-kéja elútt, a benne lévő összes iratok leadóit 200 forint jutalomban részesítjük. Együttal a táskában lévő cegbélyegzőt érvénytelenítjük és felhasználóját kérjük a rendőrségnek átadni. A bélyegző felirata: „61/6. Építőanyagellátó Vállalat Debrecen, Kirendeltsége Budapest”.

ELCSERELEM Vörös Hadsereg útja 58. II. emelet, nagyszoba, előszoba, jóságartáros lakásomat földszintivel, esetleg két-szobással.

KÉT darab öthónapos süléd, egy kombinált szekrény eladó, Mátyás király utca 17. Csapóker.

MOLNÁR J. Debrecen, szemtevegét megtaláltam, átveheti, Hajdúhadház, Kossuth utca 6. szám.

ELADO Vendég utca 15. kétszobás, összkomfortos családiház. Érdeklődni Erzsébet utca 43.

EGY rádió és egy könyvű egylovas löcsös szekér eladó. Marx Károly 77.

EGY gyermekágy és egy fehér ruhásszekrény eladó, Sziv utca 18.

JEGSEKRENY kétajtós eladó, Riskó, Arany János utca 29.

BERETTYÓÚJFALUI egy-szoba, konyha, szepizos lakásomat elcserelem debreceniért. Érdeklődni Debrecen, Battyány utca 9. szám.

HATHONAPOS süléd eladó, Tasnád utca 5/b.

ELVESZETT 10 hónapos farkaskutya 63 cm magas homlokán barna folt, megtalálójára értesíten, jutalom ellenében. Cím: Bene Imre Almos utca 8. Monostorpályi útból.

ELADO nagy mázsa, szovvati cserép, nagy ponyva, szivattyú, Kishegyesi út 17.

ELCSERELEM szoba, konyha, fűskamra, jóságartáros lakásom, nagyobb, vagy két kisebb szobára. Közel kertben is. Arany János utca 35. utolsó ajtó.

FÜVÖT gumikerekű lovaskocsihoz ágyak, tengelyek olcsón kaphatók, Budapest, Kerekes utca 16. Gerl.

ELADO ház, lakáscserevel, Nyil utca 113.

ELADO Singer varrógép, modern kombinált szekrény, használt háló, mely gyermekkosci, 2 gramm Streptomycin. Eötvös utca 44. sz.

ELADO vagy elcserelehető Ruyter utca 18. számú beköltözhető ház. 180x100-as ablakokkal és 8 darab használt gerenda eladó, Szabadság-telep, Malvin utca 59.

KÉTSZARNYAS ajtó és egy egyszarnyas eladó, Csapó utca 30. Fegyverszent.

SZEP faragott szalongaraitura, nagy tükör, konyhaszekrény eladó, Garay utca 25. sz.

JOMINÓSEGU, rúcsos kamé plüss huzattal olcsón eladó, Battyány utca 7. szám.

EGY gázúthely eladó, Teleki utca 31.

Néhár szerű k...
jára eg...
a Ruha...
gunk all...
lesz öle...
forduló...
születte...
deménye...
szövetsé...
jegyebe...
dolgozó...
senyváll...
tisztelet...
receni...
el első...
raszt sz...
tikus ál...
szik mé...
ven kap...
lival. A...
ség dolg...
lönböző...
végered...
falunak...
célkitűz...
tes felad...
program...
egyét je...
életszín...
A ruha...
indultak...
tettek a...
ezér nő...
augusztu...
fortinttal...
get és t...
ladékain...
készítve...
korlatba...
áru ker...
nagyobb...
hatnak...
felelték...
beadási...
tus 10-ig...
ből is...
20-ig ne...
nek, elv...
jesítik a...
kabaik...
gyakorla...
kötelese...
népünk...
tását. A...
igyekeze...
nél gyo...
mérték...
népünk...
De a...
kapcsola...
árukapc...
érdig is...
piacon...
gozó p...
csak egy...
város kö...
hagyári...
nyári. Kö...
napot, K...
rasztás...
degül...
tatják...
jóléti...
és egysz...
dolgozna...
gyári m...
többször...
gyáriak...
különb...
a ter...
számvite...
kezdemé...
hogy a...
minden...
kozásba...
debrecen...
csak egy...
meg, va...
nem egy...
vigadnak...
egymás...